
 

 

Pagina 1 van 3 
BenW -  2310305  

   

         Raadsvergadering:  

         Registratienummer: 

 

 

Naam: I.C. Schepers 

Datum: 06 november 2023 

Eenheid/Programma: Eenheid Stedelijke Ontwikkeling 

 

 

Collegevoorstel  
 

Onderwerp Gratis parkeren binnenstad Almelo 

december 2023  

Advies 

Is er een uiterste behandeldatum? 

Bespreekstuk  

Ja, 14 november 2023 

Portefeuillehouder Jan Martin van Rees  

Openbaar  Openbaar 

Raadsvoorstel of raadsbrief Raadsbrief  

 

Toelichting voor de openbare besluitenlijst: 
De gemeente Almelo investeert in een aantrekkelijke binnenstad met als doel het aantal 

(regio)bezoekers te verhogen. Voor het aantrekkelijk maken van parkeren is budget beschikbaar 

gesteld voor de komende vier jaar voor initiatieven vanuit de ondernemers in de binnenstad. In 

afstemming met de vertegenwoordigers daarvan, de ondernemersvereniging CAA, heeft dit geleid tot 

het voorstel om in de maand december in drie gemeentelijke parkeergarages in de binnenstad van 

Almelo (Stadserf (P1, P2 en P3), Stadshaven en Stadsbaken) gratis te laten parkeren. Hiermee wordt 

aangesloten bij de evenementen die in het licht van ‘Winters Almelo’ in die maand daar 

georganiseerd worden. Het college heeft besloten om met dit voorstel in te stemmen. 

 

Voorgesteld besluit 
1. Te besluiten om in de maand december in drie gemeentelijke parkeergarages in de binnen-

stad van Almelo (Stadserf (P1, P2 en P3, Stadshaven en Stadsbaken) gratis parkeren in te stel-

len op maandag t/m zaterdag tussen 10.00 en 23.00 uur. 

2. De kosten hiervan, in totaal 170.000,- euro, te dekken uit de hiervoor gereserveerde middelen 

in de programmabegroting 2023 (parkeerbeleid binnenstad).   
3. De raad hierover te informeren via de bijgevoegde raadsbrief (RAAD-7982).  

 

Inleiding 
In de begroting voor 2023 is de opdracht opgenomen om het aantal bezoekers naar de binnenstad te 

verhogen door middel van concrete parkeermaatregelen. Hiervoor is een budget van maximaal 

€ 300.000,- per jaar vrijgemaakt voor de komende vier jaar. De vertegenwoordigers van de 

ondernemers uit de binnenstad, de ondernemersvereniging CAA, zijn gevraagd om met concrete 

voorstellen te komen voor de besteding hiervan.  

 

In het voorstel van hen is vooral ingezet op het stimuleren van meer (regio)bezoekers naar de 

binnenstad in de maand december om zo aan te sluiten bij de evenementen die dan in het licht van 

‘Winters Almelo’ daar plaatsvinden.  
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Het evenementenaanbod wordt hiermee toegankelijker gemaakt voor bezoekers die veelal in de 

rustigere winterperiode met de auto naar de binnenstad komen en dan voornamelijk gebruik maken 

van langdurig parkeren in de drie gemeentelijke parkeergarages Stadserf (P1, P2 en P3), Stadshaven 

en Stadsbaken. Ook om de verwachte toename van het verkeer goed te reguleren, is gekozen voor 

deze drie parkeergarages in plaats van parkeren op straat.  

 

De resultaten van deze actie worden gemonitord en in januari 2024 geëvalueerd waarna de 

uitkomsten zullen worden betrokken bij de afronding van de plannen voor 2024, 2025 en 2026. Hierbij 

streven we opnieuw met passende concrete parkeermaatregelen naar een economische impuls voor 

de binnenstad en sluiten we aan bij het nog nieuw te ontwikkelen citymarketings- en 

evenementenbeleid.  

 

Beoogd effect 
De gemeente Almelo investeert in een aantrekkelijke binnenstad met als doel om de kwaliteit van het 

verblijf voor inwoners en bezoekers te optimaliseren alsook het aantal bezoekers naar de binnenstad 

te verhogen. Ook ambieert de gemeente hiermee een economische impuls aan de binnenstad.  

 

Argumenten voor 
1.1 Kwaliteit van verblijf voor (regio)bezoekers verhogen en stimuleren van meer (regio)bezoekers 

naar de binnenstad.  

Met dit voorstel wordt een tegemoetkoming geboden aan (regio)bezoekers om het bezoek naar de 

binnenstad te stimuleren. In combinatie met het evenementenaanbod willen we op deze wijze de 

kwaliteit van het verblijf in de binnenstad verhogen.  

 

1.2 Het voorstel voor de besteding van de middelen is door de vertegenwoordigers van de onderne-

mers uit de binnenstad ontwikkeld.  

Het voorstel is door de vertegenwoordigers van de ondernemers uit de binnenstad (veelal in 

samenwerking met de organisatoren van de evenementen die in december plaatsvinden) ontwikkeld 

en voldoet hiermee aan de opdracht voor het beschikbaar stellen van het budget.   

 

2.1 Financiële middelen zijn reeds beschikbaar gesteld.  

In de programmabegroting voor 2023 is opgenomen dat er voor een periode van vier jaar € 300.000,- 

per jaar beschikbaar wordt gesteld voor het verbeteren en aantrekkelijker maken van parkeren in de 

binnenstad. 

 

Kanttekeningen 
1.1 Het voorstel van de vertegenwoordigers van de ondernemers uit de binnenstad conflicteert met 

ons mobiliteitsbeleid.  

Het voorstel conflicteert met ons mobiliteitsbeleid waarmee wordt getracht het gebruik van de auto 

naar de binnenstad te ontmoedigen. Desondanks wordt voorgesteld om, gelet op de rustigere (en 

koude) wintermaand, hier in december een uitzondering op te maken om het evenementenaanbod 

dan toegankelijker te maken voor bezoekers.  

  

Kosten, opbrengsten en dekking 
De met dit voorstel gepaard gaande kosten in 2023 bedragen in totaal 170.000,- euro welke 

opgebouwd is uit;   

1. 150.000,- euro: gratis parkeren in december vanaf maandag t/m zaterdag (zondag is gratis par-

keren) tussen 10.00 – 23.00 uur in de volgende gemeentelijke parkeergarages in de binnen-

stad; Stadserf (P1, P2 en P3), Stadshaven en Stadsbaken; 

2. 20.000,- euro ; communicatie/marketingkosten. 

  

In de programmabegroting 2023 is voor een periode van vier jaar 300.000,- euro per jaar beschikbaar 

gesteld voor het verbeteren van parkeren in de binnenstad. Voorgesteld wordt om de resterende 

middelen voor 2023 te betrekken bij de behandeling van de slotrapportage. 
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Uitvoering 
De uitvoering van dit voorstel wordt in nauwe samenwerking tussen de vertegenwoordigers van de 

ondernemers uit de binnenstad (CAA) en de gemeente Almelo opgepakt.  

 

Bijlagen 
- Raadsbrief (Raad – 7982) 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------- 

Procesinformatie 

 
Intern overleg 
Het collegevoorstel en de raadsbrief zijn tot stand gekomen in overleg met diverse medewerkers en 

leidinggevenden vanuit de eenheid Stedelijke ontwikkeling, Uitvoering fysiek en Klantcontact & 

Burgerzaken en met de programmamanager Dienstverlening.  

 

Tevens heeft er afstemming over plaats gevonden in het Stedelijk Ontwikkelingsoverleg van de 

eenheid Stedelijke ontwikkeling en met medewerkers van financiën, communicatie en 

bestuursondersteuning.  

 

Afstemming met portefeuillehouder 
Op 6 november 2023 is in het lijnoverleg het collegevoorstel en de raadsbrief afgestemd met de 

portefeuillehouder.  

 

Directie-advies 
 

B&W voorstel standaard 

 

Communicatie over het besluit 
Regulier. 

 

Inzet op het gebied van communicatie en marketing wordt opgepakt door de vertegenwoordigers van 

de ondernemers uit de binnenstad (CAA) in afstemming met de gemeente Almelo. 

 

 


